

Более тысячи лет на предприятии

ДЕНЬ ТРУДА

1 мая в России отмечается День весны и труда. Когда-то это был Международный день солидарности трудящихся.

Сегодня этот праздник утратил свою политическую окраску, но не утратил всенародную любовь.

И, конечно же, накануне этого праздника было бы справедливо рассказать о тех людях, которые из поколения в поколение продолжают совершенствоваться в какой-то одной профессиональной деятельности.

Коломенский завод работает уже более 160 лет. С ним связаны практически все жители города, если не лично, то через родственников. А ещё это предприятие славится своими трудовыми династиями. Общий стаж некоторых из них достигает более тысячи лет. Одна такая представительная трудовая семья – династия Зайцевых, Третьяковых, Захаровых, Емельяновых, Самохваловых, Хохловых, Рассудовых, Лисиных.

Первопроходцем стал в конце XIX века Никанор Зайцев. Он пришёл на завод, скорее всего, в середине семидесятых годов XIX столетия. Точно известно, что в 1880 году у него родился сын Фёдор, так что к этому времени



Членский профсоюзный билет
Ф.Н. Зайцева



Никанор должен был прочно стоять на ногах, чтобы содержать семью. Был он человеком грамотным и бунтарского нрава, поэтому увлёкся зарождающимся революционным движением. По семейному преданию, был казначеем в партии, участвовал в акциях возмущения, за что был уволен с завода и занесён в «чёрные списки», поэтому нигде в городе его на работу не брали. Единственное дело, которое для него нашлось – ходить по ночам с колотушкой, охранять родное Амерево.

Его сын Фёдор пришёл на завод на рубеже XIX и XX веков. Работал слесарем. Участвовал в зарождающемся профсоюзном движении. В семье сохранился профсоюзный билет Ф.Н. Зайцева. В нём указана дата вступления в союз металлистов – 1914 год. Последний членский взнос уплачен в феврале 1941 года. Кстати, младший брат Фёдора Зайцева, Василий, работал на заводе с 1930 по 1943 год. Двое сыновей Фёдора Никаноровича также были заводчанами. Василий Фёдорович на завод поступил в 1934 году. Освоил специальность слесаря. В 1938 году был призван в ряды

РККА. В январе 1946 года он вернулся на завод и стал слесарем-сборщиком. С 1947 года вплоть до выхода на пенсию в 1962 году работал заливщиком металла. Пользовался авторитетом и уважением в коллективе. Так что провожали его на заслуженный отдых всем участком, сделал на память фотографии. Его брат Сергей тоже работал в этом подразделении завода.

Большая ветвь этой династии относится к фамилии Третьяковых. Трудовую деятельность на заводе Константин Третьяков начал в 1934 году. К началу Великой Отечественной войны он был высококвалифицированным специалистом, имел бронь. Вместе с заводом и семьёй эвакуировался в Киров, совместно с другими заводчанами в тяжелейших условиях изготавливал необходимую фронтную продукцию. После освобождения Украины был направлен в Харьков на восстановление разрушенных во время войны промышленных предприятий. Там же в 1945 году родился у Третьяковых второй сын –

Окончание на стр. 2.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

► **1 мая – День весны и труда.** Более 60 трудовых династий работает на Коломенском заводе, общий стаж некоторых из них перевалил за тысячу лет. **1**

► **Нефтегаз – 2024.** Коломенский завод стал участником представительной международной выставки. **2**

► **Готовы к диалогу.** В мае в Коломне пройдут публичные слушания по рекультивации полигона ТКО «Воловичи». **3**

► **Ремонт моста, благоустройство дорог, подтопления.** С такими проблемами пришли жители села Пирочи и соседних деревень на выездное заседание администрации городского округа Коломна. **4**

► **Жизнь в науке.** Как привить школьникам любовь к литературе и стать основателем педагогической династии. **5**

► **Отголоски Первой мировой войны.** Увидела свет книга Дмитрия Краснова «Герои Великой войны. Истории коломенцев – георгиевских кавалеров». **6**



НОВОСТИ ГОРОДА

Озеро Рама в деревне Жиливо готовится к санитарной очистке: в этом году по просьбам местных жителей водоём включили в дополнительный список губернаторской программы «100 прудов и озёр». По словам старосты деревни Владимира Серкова, этот природный уголок пользуется популярностью не только у местного населения, сюда из города часто приезжают рыбаки и отдыхающие с палатками. Жители регулярно проводят субботники, собирая мусор и уничтожая сухостой, готовят к лету пляж. Несмотря на все их усилия, прибрежная зона живописного водоёма со временем заросла сорной травой. Облагородить озеро помогут мероприятия по санитарной очистке: специалисты уберут с водной глади лишнюю растительность, вывезут строительный и бытовой мусор, спилят аварийные деревья на берегу.

В Подмосковье скоро стартуют регулярные пассажирские перевозки на трёх речных маршрутах — в Коломне, Серпухове и Лыткарине. По маршруту «Бочманово-Притыка-Бочманово» судно вместимостью 120 человек будет курсировать с 1 мая до 30 сентября только в выходные и праздничные дни. Плата за перевозку одного пассажира составляет 92 рубля. За ребёнка от 5 до 10 лет — 46 рублей. Пассажир имеет право провозить с собой бесплатно одного ребёнка в возрасте не старше 5 лет, если он не занимает отдельное пассажирское место. Оплата по карте «Стрелка» составляет 82 рубля 83 копейки. Проезд для ветеранов труда, тружеников тыла, ветеранов боевых действий — 46 рублей. Для реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий — бесплатно.

Более 20 нарушителей порядка на контейнерных площадках оштрафовали в округе с начала этого года. В прошлом году на самых загруженных контейнерных площадках округа установили камеры видеонаблюдения. Сегодня их работает более 20. Ещё 35 запланированы к установке в этом году. За ситуацией в режиме реального времени следят сотрудники муниципального ЦУРА. Они просматривают записи и фиксируют нарушения для дальнейшей передачи материалов в правоохранительные органы. Напомним, что выброс строительного и крупногабаритного мусора возле подъездов МКД запрещён. Спил и смёт, который в большом количестве образуется в весенне-летний период, также не подлежит утилизации на площадках ТКО. Кодексом об административных правонарушениях РФ предусмотрена ответственность за такое нарушение в виде штрафа для физических лиц в размере от 1000 до 10000 руб.

В Коломне ограничат движение во время проведения двух легкоатлетических пробежек. Спортсмены разных возрастов преодолеют дистанции, маршрут которых выстраивают по исторической части Коломны. Так, «Коломенский рубеж» пройдёт 3 мая. Ограничения движения и парковки транспорта в этот день начнёт действовать в 8:00 и продлится до 16:00. Проехать в это время будет нельзя по улицам Лажечникова, Лазарева, Исаева, Казакова, Кремлёвской, Дмитрия Донского и Святителя Филарета. 11 мая состоится масштабный Коломенский полумарафон «Летопись Победы». Он станет первым в новом сезоне «Суперлиги Подмосковья» и соберёт в округе спортсменов со всего региона. Ограничения движения и парковки транспорта по 19 автомобильным дорогам будут действовать с 7:00 до 17:00.

Следующий номер еженедельника «Угол Зрения» выйдет 8 мая. Поздравляем всех наших читателей с наступающим праздником Весны и Труда!

Окончание. Начало на стр. 1.

Анатолий. Его старшие брат Владимир и сестра Галина появились на свет ещё в предвоенные годы.

Только в 1947 году семья Третьяковых вернулась в Коломну. Константин Петрович пришёл на родной завод мастером в котельноборочный цех, но проработал там недолго. В ноябре 1948 года его перевели механиком в цех сварки блоков, где он трудился до 1972 года. Когда сыновья выросли, они также пришли на завод. Владимир полвека отработал в старой кузнице. До достижения пенсионного возраста он был подручным кузнеца — машинистом молота. Анатолий Третьяков начал трудовую биографию в цехе М-6, а затем перешёл в цех сварки блоков. Работал обрубщиком металла. Его коллеги тепло отзывались об Анатолии Константиновиче. Душа коллектива, добрый, отзывчивый, безотказный, он всегда спешил на помощь тем, кто в ней нуждался. Трудился на совесть, неоднократно ему присваивались звания «Лучший по профессии», «Победитель социалистического соревнования». Здесь же на заводе работала и супруга Анатолия Константиновича, Галина Петровна. Её первая должность — распределитель работ в цехе сварки блоков. А затем освоила планирование и учёт выполнения производственных заданий рабочими-сдельщиками. Стала хорошим нормировщиком. С середины 1990 годов вся последующая трудовая деятельность Галины Петровны связана с организацией и нормированием труда.

— Работа в цехе сварки блоков очень тяжёлая. Папа получил профессио-

нальное заболевание и уволился в апреле 2005 года, а в августе того же года в возрасте 59 лет его не стало, — рассказала продолжательница династии Ирина Хохлова. — Мама моя проработала до 2018 года, уйдя на заслуженный отдых в возрасте 68 лет. Кстати, свой трудовой путь она начала не на заводе, а на почте, где всю жизнь работала моя бабушка. Папа тоже изначально трудился на Коломенской мебельной фабрике. Родители пришли сюда где-то в 70-х годах. Папа получил квартиру от завода.

Как и муж, Галина Петровна связана с Коломзаводом родовыми корнями. Её отец — Петр Иванович Захаров, фронтовик, в послевоенные годы работал слесарем в корпусносварочном цехе. На заводе трудились и братья отца: Виктор и Владимир, а также жена Владимира Ивановича Захарова — Раиса Петровна.

Сюда же, на Коломзавод, работать пришли и дочери Анатолия и Галины — Людмила и Ирина. Людмила впервые пришла в цех сварки блоков на производственную практику учащейся ПГТУ № 6. После окончания училища она работала контролёром ОТК. Параллельно училась в машиностроительном техникуме. Получив диплом, перешла в цветнолитейный цех, занимаясь кадровой работой. Следующей ступенькой стала работа в Центре развития персонала инженером по подготовке кадров. Новая должность потребовала от Людмилы Анатольевны знаний по психологии и педагогике. И в 2006 году она поступила на психологический факультет КГПИ, сейчас ГСГУ, который блестяще окончила.

— Два года назад сестра ушла с за-



Г.К. Емельянова

вода. Собственно, я пришла на завод в 2005 году в цветнолитейный цех. А уже на следующий год — в 2006 — я стала работать в отделе кадров Коломзавода, где трудилась до 2020 года. В 2018 году начал создаваться Инжиниринговый центр двигателестроения, который комплектовался работниками Коломенского завода — конструкторами из ОГКМ и ОГКЛ. Мне предложили здесь должность ведущего специалиста по управлению персоналом. Чем я сейчас и занимаюсь.

Стоит отметить, что муж Людмилы Третьяковой, в замужестве Рассудовой, — Игорь Иванович — до сих пор продолжает работать на Коломенском заводе в машиноборочном цехе испытателем двигателей.

Кстати, дочь Константина Петровича Галина, в замужестве Емельянова, тоже нашла своё призвание на Коломенском заводе. Работала она в цехе нормалей. Свою первую государственную награду — медаль «За доблестный труд» Галина Константиновна получила в 1970 году, всего после первых четырёх лет работы! Также в копилке наград колумчанки орден «Знак Почёта», звание «Почётный работник Министерства тяжёлого машиностроения» и другие. А в 2009 году она ушла на заслуженный отдых.

Это всего лишь несколько человек, которых объединил общей судьбой Коломенский завод.

Елена ТАРАСОВА.



Коломзавод на «Нефтегазе-2024»

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Коломенский завод принял участие в международной выставке «Нефтегаз-2024».

она проходила в Москве, в ЦВК «Экспоцентр», с 15 по 18 апреля. Эта выставка входит в десятку крупнейших нефтегазовых смотров мира. В этом году в мероприятии участвовали 779 компаний из 12 стран.

Коломенский завод является постоянным экспонентом «Нефтегаза», имея богатый опыт создания агрегатов для нужд малой энергетики. Двигатели могут работать не только на дизельном топливе, но и на «сырой» нефти, а также попутном нефтяном и природном газе.

Первые дизели с маркировкой Коломенского завода можно было встретить на силовых электростанциях ещё в начале прошлого века. А за послед-

ние 10 лет было поставлено в различные регионы России (Ямал, Сахалин, Иркутск, Камчатка и др.) около 100 дизель-генераторов, в том числе использующих в качестве топлива нефть и попутный газ. Коломенские двигатели хорошо зарекомендовали себя в эксплуатации. Предприятие имеет долгосрочный опыт плодотворного сотрудничества с такими крупнейшими компаниями, как «Газпром», РАО «ЕЭС России», «Новатэк», «Роснефть».

Напомним, что с 2023 года Коломзавод приступил к серийному выпуску газопоршневых двигатель-генераторов 1-9ГМГ мощностью 900 кВт, разработанных Инжиниринговым центром двигателестроения ТМХ в 2022 году. Новые двигатели имеют ряд преимуществ перед импортными аналогами: унификация деталей и узлов 1-9ГМГ (до 80 %) с дизельными двигателями типа Д49 обеспечивает высокую ремонтпригодность, низкую стоимость обслуживания и запасных частей, а распределённая система подачи то-

пливного газа обеспечивает более высокие показатели приёмистости, чем двигатели, использующие внешнюю систему газоподачи.

Первые два агрегата эксплуатируются в составе газопоршневых электростанций ЭГПК-9 на территории Коломенского завода. Они обеспечивают снабжение цехов предприятия электричеством и теплом. Использование агрегатов позволило снизить потребление электроэнергии из внешней сети. Ещё три двигателя 1-9ГМГ были направлены для модернизации энергокомплекса Южных электрических сетей Камчатки.

Сейчас на базе Инжинирингового центра двигателестроения ТМХ идёт разработка конструкторской документации на газопоршневой двигатель проекта ГПА2000 мощностью не менее 1800 кВт, а также новых перспективных многотопливных двигателей в мощностном диапазоне от 1000 до 3400 кВт.

Наш корр.

Вместо западного – наше

РЕКУЛЬТИВАЦИЯ

Рекультивация полигона твёрдых коммунальных отходов «Воловичи» вновь оказалась в центре внимания.

На площадке Коломенской торгово-промышленной палаты прошла встреча местных жителей, представителей администрации округа, депутатов с подрядчиками, которые выполняют работы, связанные с рекультивацией полигона. В этот раз речь шла о технике и технологии той части работ, где подрядной организацией выступает компания «Техноконцепт». Проводится рекультивация в три этапа: подготовительный, технологический и



биологический. Сейчас подходит к завершению второй. По словам подрядчиков, на сегодняшний день полностью сформировано тело полигона, завершено устройство армогрунтовой стены и противодиффузионной завесы. Более чем на 85 процентов выполнены работы по созданию защитного экрана. Как

пояснил заместитель директора ООО «Техноконцепт» Дмитрий Шопорин, технология, которая применяется в рамках системы защиты, предполагает, что защитный экран состоит из 11 слоёв, куда входят геосинтетические материалы и глинистый грунт. Такая конструкция должна решать две задачи: первая – предотвратить попадание атмосферных осадков в тело полигона, чтобы снег, вода и влага, которые могут туда проникнуть, не усугубляли процессы, происходящие внутри, а вторая – это сбор и аккумуляция свалочного газа, чтобы тот не мог выйти на поверхность.

Изначально в проекте рекультивации «Воловичей» значилась система активной дегазации с использованием установки по обезвреживанию биогаза, произведённой в одной из европейских стран. Но из-за санкций, по словам Дмитрия Петровича, в документацию пришлось вносить изменения. После мониторинга отечественных производителей была найдена компания «Челябгазмаш», которая производит, поставляет и эксплуатирует аналогичные установки. Кстати, подобное оборудование по обезвреживанию биогаза уже используется на ряде полигонов в Московской области.

– Основной момент, который, может быть, вызывает опасения у многих, это то, что при сжигании могут образовываться какие-то вредные вещества: диоксины и так далее, – заметил Дмитрий Петрович. – Технологически установка разработана таким образом, что до момента сжигания газа происходит



его очистка. К тому же сжигание происходит на форсунке, где температура достигает 1000 – 1200 градусов, а при такой температуре метан, который образуется в теле полигона, сгорает полностью, то есть выбросы вредных веществ при использовании такой установки минимальные.

Однако то, что замена факельной установки не была согласована с жителями надлежащим порядком, вызвало некоторый негатив и непонимание у присутствовавших на встрече.

Заместитель главы городского округа Коломна Дмитрий Ходасевич заверил, что все изменения будут в ближайшее время вынесены на публичные слушания. Постановление о назначении и проведении обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы – проекту технической документации на новую технику, технологию

«Установка по обезвреживанию биогаза ЧЕЛЯБГАЗМАШ-ФУЗТ/1500С/УФ6», содержащему предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, уже подписано. С 18 апреля по 18 мая все желающие могут ознакомиться с проектом в администрации городского округа Коломна в каб. 414, время приёма в рабочие дни с 08.30 до 17.10, перерыв на обед с 12.00 до 12.45. Сами же публичные слушания назначены на 8 мая с 16 до 17 часов.

Напомним, что полигон «Воловичи» закрыт в 2019 году по поручению губернатора Московской области Андрея Воробьёва. Рекультивация объекта накопленного вреда, реализуемая в рамках федерального проекта «Чистая страна» нацпроекта «Экология», началась в конце 2021 года.

Наш корр.

Что нам стоит дом сломать?

ЛИКВИДАЦИЯ

В муниципалитете продолжается работа по сносу аварийных и недостроенных объектов.

Оставшиеся без должного хозяйского пригляда здания, сильно обветшавшие или недостроенные, не только портят внешний вид города и села, но и представляют угрозу безопасности людей. Уже поэтому такая работа весьма актуальна. Вопросы о ликвидации таких объектов порой обсуждаются с местными жителями и в ходе выездных администраций в том или ином сельском населённом пункте. И отнюдь не безуспешно. Понятно ведь, что от брошенных на произвол судьбы разваливающихся коровников на скотных дворах, таких же, пугающих пустыми окнами, хибар вдоль автодорог, бывших колхозных весовых и прочего ничего хорошего ждать не приходится.

– По поручению губернатора адми-

нистрация проводит работу по ликвидации самовольных, недостроенных аварийных объектов. Она трудоёмкая и требует тщательного подхода в каждом конкретном случае. В прошлом году была решена судьба 55 объектов, из которых 17 были приведены в соответствие, два введены в эксплуатацию, четыре реконструированы и 32 снесены, – рассказывает начальник управления градостроительной деятельности администрации г.о. Коломна Алексей Резников.

Среди снесённых строений в Коломне и Озёрах значатся жилые дома, детские сады, кафе, склад, хозяйственные постройки и другие объекты. Все они имели разные формы собственности и пребывали в статусе «неактивный». Характерно, что если аварийный объект находится в муниципальной собственности, то ему предназначена одна история – демонтаж. Конечно, работа по избавлению городского округа от аварийных строений всех форм собственности началась отнюдь не в прошлом году. Дома, например, начали сносить



ещё более десяти лет назад. Всем теперь известный замечательный сквер на улице Пионерской был разбит на месте незабываемой этажерки, долгие годы «украшавшей» центр Коломны. В конце концов, проблема была решена вполне удачно. В последние годы город избавился и от старых, уже нежилых многоквартирных домов на улицах Сапожковых, Ленина, население которых переехало в новые квартиры.

– В первом квартале этого года были демонтированы Дом культуры в деревне Протасово, Дом культуры и магазин в деревне Дулебино, библиотека в селе Америкево. Объём демонтажных работ составил четыре тысячи кубических метров. В скором времени Спецавтохозяйство займётся вывозом и утилизацией демонтированных элементов со строительных площадок, – продолжает Алексей Резников.

Пока что на месте демонтированных объектов остаются огромные кучи строительных отходов. В управлении

градостроительной деятельности уверены, что совсем скоро площадки будут расчищены и в Америкево, и в озёрских деревнях Дулебино и Протасово. Там хорошо понимают, что нельзя снижать набранный в прошлом году темп. Ситуация такова, что вместо снесённых в перечне появляются другие постройки, от которых необходимо как можно скорее избавиться.

– У нас сейчас на контроле 136 объектов, с учётом того, что мы четыре снесли. Мы настроены на то, чтобы и в этом году также ликвидировать не меньше 55. Мы актуализируем перечень, и при наличии финансирования эта работа будет продолжена. Сроки – примерно второй-третий квартал, – заключает начальник управления градостроительной деятельности.

Похоже, есть основания надеяться, что в результате такой работы наш город станет опрятнее, уютнее и красивее.

Гоша БЛИНКИН.



Медицина – это призвание

ДИНАСТИЯ

Врач – одна из профессий, которую называет ребёнок, когда его спрашивают: кем он хочет быть, кем работать.

Маленький человек ищет своё будущее место в жизни, примеряя на себя то один род занятий, то другой. С годами, конечно, у большинства предпочтения меняются, а вот Анна и Татьяна Ильичёвы никогда не сомневались в своём выборе, так как перед глазами всегда был опыт отца – Сергея Петровича Ильичёва. Долгие годы он возглавлял Коломенский территориальный отдел Роспотребнадзора по Московской области. Именно он стал родоначальником медицинской династии.

– Я всегда думала, что буду, как папа, санитарным врачом, – рассказала заведующая клинично-диагностической лабораторией Коломенской больницы Анна Ильичёва. – Ещё когда училась в школе, я обычно старалась пройти



мимо санэпидемстанции, подняться по ступенькам. Мне очень нравилось бывать у папы на работе. У них там внизу была бактериологическая лаборатория и санитарно-гигиеническая, конечно, посторонних туда не пускали, но, тем не менее, кое-какие интересные моменты я слышала. Да и дома мама с папой порой обсуждали какие-то рабочие случаи. Поэтому, окончив школу, я поступила, как и папа, в Рязанский медицинский институт на санитарно-гигиенический факультет. Но после вуза устроиться санитарным врачом не получилось, и я пришла в лабораторию, о чём нисколько не жалею. Я люблю свою работу! В 2003 году я начала работать в лаборатории диагностики СПИД – она тогда была отдельным подразделением, а в 2009 году перешла сюда, в клинично-диагностическую лабораторию, и буквально через полгода меня поставили ею руководить.

Клинично-диагностическая лаборатория, которой заведует Анна Сергеевна, считается одной из передовых в регионе. Здесь выполняют большой спектр различных анализов, не считая биохимии крови, общеклинических исследований системы гемостаза, инфекционная иммунология, ПЦР. В структуру входит и бактериологическая лаборатория.

– Мы ещё в 2013 году ввели методику ПЦР, поэтому когда начался ковид, у нас не было никаких проблем с проведением исследования на выявление РНК коронавируса. Сейчас мы обслуживаем поликлиники в Коломне и Озёрах, а также в сельских населённых пунктах. А при ковиде к нам привозили материал на ПЦР со всех ближайших городов.

Младшая сестра Анны, Татьяна, тоже выбрала профессию доктора. После окончания школы она поступила в Первую медицинскую академию им. Сеченова в Москве.



– Она попала в первую волну, когда сдавали ЕГЭ, – пояснила А. Ильичёва. – У неё были хорошие баллы, и она без вопросов поступила в Московскую медакадемию им Сеченова. Она её успешно окончила, прошла сначала интернатуру, потом ординатуру по лор-заболеваниям.

Уже около пяти лет Татьяна работает врачом-оториноларингологом в Коломенской больнице.

– Она очень внимательная и ответственная, грамотный специалист, которого любят как коллеги, так и пациенты. Лор-врач – это хирургическая профессия. Причём в оториноларингологии нет разделения на взрослых и детей. К ним в отделение госпитализируют пациентов всех возрастов. А заболевания самые разные, начиная с ангины и вплоть до онкологии лор-органов. Это достаточно широкая и сложная профессия.

Продолжателем врачебной династии решил стать и сын Анны Сергеевны – Александр Пеньков. 1 сентября прошлого года, после окончания гимназии

№ 9, где юноша учился в медицинском классе, он приступил к занятиям в Рязанском государственном медицинском университете им. академика И.П. Павлова. Родные профессию доктора хоть и рекомендовали, но не настаивали на таком выборе. Наоборот, честно предупредили о свойственных ей нюансах.

– Он мне потом открыл страшную тайну, что когда начал учиться в медклассе, сомневался в том, быть ему врачом или нет. Но у гимназии же заключены договоры с вузом и с нашей больницей, и ребята дважды в год ездили в Рязань на занятия, потом здесь, в больнице, были волонтерами в разных отделениях. Всё это, наверно, и помогло Саше определиться с профессией. Сейчас он учится на первом курсе факультета «Лечебное дело», и ему всё нравится.

В будущем Александр мечтает о хирургической специальности, но все решится в процессе учёбы.

Елена ТАРАСОВА.

Чтобы не было мучительно неудобно

ВСТРЕЧИ С НАСЕЛЕНИЕМ

На прошлой неделе в Пирочах работала выездная администрация городского округа.

Село Пирочи неслучайно было выбрано местом проведения очередной выездной администрации – это крупный населённый пункт. Вместе с близлежащими Негоможью и Городцом оно образует территорию с общим населением несколько тысяч человек. Как это нередко случается, у местных жителей не обходится без проблем. Возможно, они покажутся кому-то незначительными, но только не людям, которых эти «мелочи» лишают возможности комфортно жить.

К назначенным 17 часам народ стал собираться в Центре досуга и культуры «Пирочи». По традиции, перед началом приёма населения глава городского округа Александр Гречищев вместе со своими заместителями встретился со старостами сёл и деревень, которые за чашкой чая рассказали о положении дел в подопечных им населённых пунктах. Ну а потом сразу же началась работа. Примечательно, что вместе с работниками администрации приём вели и некоторые депутаты совета городского округа во главе с председателем Николаем Братушковым.

Народ приходил и поодиночке, и семьями, в сопровождении «групп поддержки». Чувствовалось, что люди решили не упускать случая без какой-либо бюрократической волокиты побывать

на приёме у руководителей муниципалитета. Они стремились донести свои заботы и тревоги до окружной власти с надеждой на действенную помощь.

– В нашем доме № 24 по улице Центральной в Пирочах необходимо поменять краны холодной и горячей воды в подвале, отремонтировать вытяжку, а также кровлю, которую за прошедшие 40 лет ни разу не меняли, – рассказывает о коммунальных неурядицах Елена Климова.

Во время встречи с одним из заместителей главы округа эта женщина получила ответ, который её вполне устроил, вселил надежду, что проблемы жителей четырёхквартирного дома наконец будут решены. Как обычно бывает, на такие приёмы жители сёл и деревень являлись с вопросами, имеющими как личное, так и общественное значение.

– Я пришёл с двумя вопросами. Во-первых, это перспектива ремонта моста через речку Щелинку возле Макшеева, из-за закрытия которого для движения автотранспорта мы вынуждены теперь объезжать по 50 километров, тратя массу времени на дорогу. Во-вторых, мы три года добиваемся дороги до своего участка. Соответственно, зимой мы не можем никуда выехать, там дорогу не чистят. Три года пишем, обращаемся за

помощью – ничего не решается. Это всё в деревне Комлево, – в свою очередь, сетует Тимофей Лобанов.

Вообще вопросов, связанных с мостом через реку Щелинку, что между Зарудней и Макшеевом, оказалось не так уж и мало. Мы уже рассказывали о том, что этот объект дорожной инфраструктуры на Новопокровском шоссе закрыт для движения автотранспорта с 11 апреля из-за аварийного состояния. Насколько нам известно, Мосавтодор намерен в четверг, 25 апреля, приступить к его ремонту, который, по предварительной оценке, продлится месяц. Что будет потом, точно сказать пока никто не может.

Вопросы у пришедших на встечу с администрацией, несмотря на их обыденную простоту, оказывались порой сложными, требующими основательного изучения и поиска путей оптимального решения. В таких случаях граждане получали необходимые разъяснения и заверения, что их обращения будут тщательно рассмотрены.

– Я обращался по вопросу обустройства дорог в селе Городец. Обещали, что будет произведена отсыпка и дорогу приведут в порядок в мае – начале июня, – делится надеждой Павел Небогин.

Похоже, весна ощутимо напомнила о себе и жителям Негоможи, раскинувшейся на полтора километра. Проблемами этой деревни, в которой живёт около тысячи человек, поделилась её староста.

– В основном затруднения сейчас вызывают подтопления, затопливает участки. Нужно сделать ливнёвки, проложить трубы, чтобы вода стекала. Недостаточное освещение некоторых участков дорог тоже вызывает вопросы. Но самая главная проблема – засилье бездомных собак на деревенских улицах, которые чувствуют себя здесь хозяевами, – жалуется староста д. Негомож Юлия Рахманова.

Это не первая такая встреча работников администрации с жителями сельских, зачастую значительно удалённых от города населённых пунктов. При всём притом, есть уже немало успешно решённых вопросов из числа заданных гражданами на выездных администрациях, за что люди, конечно же, благодарны.

– На таких встречах мы пытаемся вместе с жителями уточнить позиции по поводу развития нашего региона. Все вопросы, которые обсуждаются на выездных администрациях, превращаются в ясные задачи и конкретные необходимые мероприятия для их решения, – говорит председатель Совета депутатов городского округа Коломна Николай Братушков.

Предварительные итоги этой выездной администрации таковы: зарегистрировались на приём 19 человек, которые задали 28 вопросов. Среди самых актуальных тем оказались аварийный мост через реку Щелинку в Макшееве, ремонт дорог в Пирочах и обустройство территории детской игровой площадки в Негоможи.

Тимофей ЧЕРНЫХ.

Уроки литературы и жизни

НАУЧНЫЙ ПОИСК

Живи долго, но оставайся молодым! Тот, кто смог реализовать этот принцип, по-настоящему мудр и счастлив.

Именно так можно сказать про замечательного педагога, чей жизненный путь много лет связан с нашей Коломной, заслуженного работника высшей школы Российской Федерации, действительного члена Академии гуманитарных наук Галину Николаевну Левицкую, которая 27 апреля отмечает прекрасный юбилей. Её педагогический путь составляет 53 года, из них 43 отданы кафедре литературы Коломенского педагогического института. И сегодня в Коломне трудно найти учителя литературы, который бы не прошёл в годы своей учёбы методической мастерской Галины Николаевны!



Г.Н. Левицкая в 60-е годы

Выбор профессии был определён ею в юности: после окончания Каменец-Подольского педагогического института она начала работать в сельской школе, но увлёк научный поиск. Причём совсем молодой тогда ещё Галине Николаевне уже хотелось соединить науку с школьной практикой: понять, как помочь каждому ученику найти путь к литературе, красоте её формы, богатству смыслов, глубине нравственных уроков, заложенных в произведениях. В науке её привлекала не отвлечённая от реальной жизни школы архивная работа, а живой поиск методических путей,

которые помогли бы учителю влюбить школьников в сам процесс чтения русской классики, осмысления творчества современных писателей. И Галина Николаевна поступает в аспирантуру Научно-исследовательского института содержания и методов обучения Академии педагогических наук СССР, которая заложила прочную основу будущей методической платформы, сформированной и разработанной Галиной Николаевной Левицкой в Коломне. Учёба в Москве была непростой и с бытовой, и с материальной точки зрения: на руках аспирантки была маленькая дочь. Но желание взять лучший опыт великих методистов послевоенного времени было настолько сильным, что давало возможность справиться со всеми трудностями. Галина Николаевна за четыре месяца до окончания срока аспирантуры блестяще защитила диссертацию под руководством патриарха отечественной методики профессора В.В. Голубкова. Проработав после аспирантуры два года на Украине в пединституте города Умань, Галина Николаевна переехала в Коломну. Интересно, что в Москве молодому методисту предложили на выбор Коломну или Орехово-Зуево. Сомнений в выборе не было: «Конечно, Коломна, там же три реки!» Вот так особенности ландшафта города определили будущий путь молодого методиста.

В 1966 году Галина Николаевна Левицкая приехала в тогда ещё чужой для неё город, который, однако, скоро стал родным! Галина Николаевна сначала преподавала детскую литературу, но потом ей передали курс методики, который до нее читал Пётр Александрович Руднев, в будущем известный литературовед и стиховед.

На кафедре полюбили молодую коллегу за активную жизненную позицию, широту души, честность, доброту. Например, Галина Николаевна отказалась подавать заявление на должность доцента, зная, что её старшему коллеге, Айзику Геннадьевичу Ингеру, такое предложение руководство не сделало. Завершилась эта история очень счастливо: звание доцентов Левицкая и Ингер получили одновременно. Уже в 90-е годы Ингер через своих иностранных коллег помог доставить в Коломну вышедшую за границу публикацию сына Галины Николаевны. Она очень любит



После защиты диссертации с научным руководителем доктором педагогических наук, профессором В.В. Голубковым

вспоминать об этом путешествии сборника с научной статьёй Дмитрия Владимировича Ковалева по Европе – тогда это было сопряжено с массой проблем, но для Галины Николаевны Айзик Геннадьевич сделал невозможное. С какой теплотой вспоминает Галина Николаевна о Дмитрии Егоровиче Аксёнове, Петре Ефимовиче Кряжеве, Борисе Дмитриевиче Корешкове, Алексее Борисовиче Мазурове... Любовь, поддержка кафедры, считает Галина Николаевна, помогала ей всегда: Константин Григорьевич Петросов сразу по приезде её в Коломну пригласил в гости, познакомил с семьёй, коллегами по институту, помог ощутить дружеское расположение и заботу.

Поскольку диссертация Галины Николаевны была посвящена изучению путей повышения познавательной активности учащихся на уроках литературы, теоретические знания было необходимо обратить в практику. Была выстроена система обучения методике преподавания литературы, в которой важное место отводилось знакомству с педагогическим опытом школьных учителей. Посещение студентами лабораторных занятий, которые проходили в стенах коломенских школ, давали им возможность непосредственного наблюдения за ходом и содержанием уроков. Это было важным этапом подготовки к восприятию лекций по методике, работе на практических занятиях. Итогом семестровой деятельности каждой студенческой группы становились подготовленные коллективно внеклассные мероприятия по литературе.

Все эти виды работ обеспечивали эффективный путь овладения студентами методическими знаниями. Галина Николаевна установила тесный контакт с педагогами Коломны и Коломенского района: опытные словесники имели возможность выступить перед студентами с обобщением своего педагогического опыта, поделиться секретами мастерства. Многим Галина Николаевна помогла опубликовать научные статьи на страницах журнала «Литература в школе», с которым долгие годы поддерживала тесные научные контакты.

Чтобы сделать процесс обучения интересным и надолго запоминающимся для студентов-филологов, Галина Николаевна Левицкая на протяжении многих лет организовывала экскурсии по литературным местам России, считая это непременным условием формирования познавательного интереса молодёжи. Где только не побывали её воспитанники: Ясная Поляна, Карабиха, Пушкинские Горы, Спасское-Лутовиново, Тарханы, Мелехово, Петербург Достоевского и Ахматовой – все маршруты не перечислить! Выпускники разных лет вспоминают о материнской заботе, которой Галина Николаевна Левицкая окружала их во время этих поездок. Чувство материнства действительно одно из самых определяющих в характере этой удивительной женщины. Когда она, счастливая мать и бабушка, говорит слово «дети», то это не только семья: дочь, сын, внук, близкая родня, но и все её ученики, прошедшие школу доброты и ответственности.

Нельзя не сказать и о принадлежности Галины Николаевны к славной династии Левицких-Ковалёвых, ведь духовная связь семьи, в основе которой, помимо родственной любви, лежат и профессиональные интересы, поистине уникальна. Муж Галины Николаевны, Владимир Дмитриевич Ковалёв, профессор кафедры физвоспитания, много лет был деканом факультета физической культуры и спорта. От родителей любовь к науке и педагогике унаследовали и дети: дочь Ирина Артёмовна, кандидат педагогических наук, много лет возглавляла отдел образования подмосковного Лыткарина. Сын Дмитрий Владимирович посвятил себя отечественной истории: доктор наук, профессор, сегодня трудится в ГСГУ вместе со своей супругой Татьяной Анатольевной, доцентом кафедры иностранных языков. Свои жизненные правила Галина Николаевна Левицкая открывает и своему внуку Николаю. Они просты и мудры: во-первых, никому не завидовать; во-вторых, никому не делать зла, а при возможности всегда делать добро; в-третьих, ничем не злоупотреблять, даже человеческим общением. И ещё один совет: Почётный донор СССР Галина Николаевна Левицкая, никогда не боявшая отдавать свою кровь другим людям, считает донорство важным секретом долголетия.



С любимыми коллегами по кафедре литературы и студентами

Татьяна КОНДРАТОВА.

СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА

1	Администрация Городского округа Коломна Московской области (уполномоченный орган, которым рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута)
2	Размещение объекта газового хозяйства - Распределительный газопровод и газопровод-ввод низкого давления Р _н ≤0,005 Мпа, местоположение объекта: Московская область, г.о. Коломна, г. Озеры», для организации подключения (технологического присоединения) к сетям газоснабжения. 50:36:0010325:563, 50:36:0010325:562, 50:36:0010325:566, 50:36:0000000:9738 (кадастровые номера земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут и границы которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости)
3	Администрация Городского округа Коломна Московской области, пл. Советская д. 1, г. Озеры, Московская область 140560, время приема: с 9:00 до 16:00, перерыв на обед: 12:00-13:00, по понедельникам, каб. 106
4	(адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута)
5	Администрация Городского округа Коломна Московской области, пл. Советская д. 1, г. Озеры, Московская область 140560, время приема: с 9:00 до 16:00, перерыв на обед: 12:00-13:00 (по понедельникам, каб. 106) В течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) правовых актов администрации Коломенского городского округа Московской области. (адрес, по которому заинтересованные лица могут подать заявления об учете прав на земельные участки, а также срок подачи указанных заявлений)
6	https://kolomnagrad.ru (официальные сайты в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута)

*Ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута, перечнем земельных участков, описанием местоположения границ публичного сервитута, порядком учета прав (обременений) правообладателей земельных участков можно на сайте www.kolomnagrad.ru.

